

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 13.047

Martes 6 de Octubre de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

Más formaciones rusas cercadas en Stalingrado

Se sigue ganando terreno en la ciudad

España en el extranjero

Protección de nuestro Patrimonio artístico

Publicamos en nuestra edición de ayer los Decretos del ministerio de Educación Nacional, por los que se disponen la conservación, a cargo del Estado, de la famosa muralla del Mar, de Palma de Mallorca, y del palacete de Madrigal de las Altas Torres, donde abriera sus ojos a la luz una de las más gigantes figuras de nuestra Historia: la Reina Isabel la Católica.

Hemos de destacar estas dos disposiciones, con la más íntima complacencia, porque ellas ponen de manifiesto la decisión y la energía con que el Gobierno acude a salvar nuestros monumentos artísticos, museos de Arte y de Historia, de aquellos efectos producidos por el correr de los siglos o por la apatía de los hombres. La muralla del Mar de Palma de Mallorca, destruida lamentablemente en parte, en nombre de unas pretendidas reformas urbanas y de un equivocado ensanche, será respetada y protegida en la parte que aún se conserva. Y en cuanto a la casa donde nació Isabel de Castilla, se conservará con toda su fuerza evocadora, acondicionando sus estancias en la forma precisa, ya que, cualquiera que sea su exacto valor artístico, será lugar adecuado para que a él acudan todos los españoles en devoción entusiasta y en peregrinación constante.

También se progresa al sureste del lago Ilmen



Un puesto alemán de ametralladoras en una calle de la periferia de Stalingrado

Berlín, 6 (2 t.).—En la lucha por Stalingrado, las tropas alemanas, después de encarnizados y aislados combates, han ganado terreno. Apoyadas por la aviación de manera eficaz, formaciones del Ejército, en un movimiento envolvente, han cercado a nuevas fuerzas enemigas. Día y noche la aviación ha continuado el bombardeo de importantes líneas férreas, aeródromos y

posiciones de artillería enemigas al Este del Volga.—Efe. EN EL SECTOR DEL ILME

Berlín, 6 (2 t.).—El 5 de Octubre, las tropas alemanas han progresado en sus ataques al Sureste del lago Ilmen. La aviación bombardeó eficazmente las líneas férreas utilizadas por el enemigo para su aprovisionamiento.—Efe.

SITUACION ENCALMADA EN EL SECTOR CENTRAL

Berlín, 6 (2 t.).—La situación se ha encajado en el sector central del frente Este, continuando, sin embargo, la actividad de los elementos de reconocimiento. Al Este del Orel, un elemento de choque destruyó 42 blocaos. Los defensores de otros ochenta blocaos han sido diezmados.

Gracias a una superior táctica y a la enérgica de la tropa, se han obtenido resultados decisivos en las operaciones ofensivas al Sureste del lago Ilmen. Por medio de movimientos envolventes, las fuerzas enemigas han sido cercadas y aniquiladas en los bosques. Se han ensanchado cabezas de puente y han sido ocupadas varias localidades.—Efe.

La lucha en la región Noroeste del Cáucaso

Berlín, 6 (2 t.).—Las tropas alema-

nas han ocupado ayer, en la región Noroeste del Cáucaso, varias posiciones y bases soviéticas situadas en las alturas de las montañas. En los ineficaces ataques del enemigo, éste perdió diez carros de combate que fueron destruidos al Este de Werknikurp.—Efe.

FRENTE EGIPCIO

Ataques ingleses rechazados. Numerosos prisioneros

Roma, 6 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

Fuerzas enemigas de reconocimiento atacaron al caer la tarde de ayer, y en la noche pasada, las posiciones del sector central del frente egipcio. Fueron rechazadas con pérdidas sangrientas. Numerosos prisioneros capturados en nuestro poder. Nuestras fuerzas aéreas efectuaron acciones de bom-

bardeo contra los aeródromos de Mica y Halfar.—Efe.

También ha sido derrotado el "general hambre"

La producción de Ucrania comienza a llegar a Alemania

De los discursos pronunciados por el Führer y por el mariscal Goering, se deduce que Alemania se encuentra a salvo en la cuestión de los abastecimientos de víveres. Sobre este punto han guardado hasta ahora los jefes alemanes una reserva absoluta, y el hecho de que se hayan decidido a hablar con entera claridad sobre aspecto tan capital para el futuro de los pueblos que participan en la lucha del Este, revela que, efectivamente, está asegurado el sustento, no sólo del pueblo germano, sino también de los países orientales del continente. Puede, pues, decirse, que han quedado desvanecidas las esperanzas de los aliados puestas en los efectos del hambre, como ocurrió en 1918.

Es justo reconocer el esfuerzo gigantesco realizado por Alemania para alcanzar los resultados actuales en el campo de la alimentación, puesto que simultáneamente al sostenimiento normal del cultivo en el país, ha tenido que atender a la reorganización de los cultivos y de la producción en las extensas y férricas regiones conquistadas en la Rusia europea, de las que están llegando al pueblo alemán los primeros envíos de cereales y de otros productos alimenticios a un ritmo que se calcula en treinta trenes diarios, procedentes, en su totalidad, de los territorios ucranianos.

Los países del Este, aliados de Alemania, han recolectado una cosecha suficiente para asegurar el abastecimiento de sus poblaciones respectivas y el de sus ejércitos combatientes, y aun se señala la posibilidad de que estén en condiciones de contribuir con determinadas cantidades de tales productos al sostenimiento de otros pueblos.

Entretanto, en los territorios rusos ocupados se efectúan aceleradamente los cultivos propios de otoño y se siembra variedades nuevas para aprovechar al máximo las incalculables posibilidades de las famosas tierras negras.

Compartimos la opinión del periódico rumano «Curentul», el cual dice que Hitler garantiza la victoria, tanto más cierta, por hallarse asegurada la alimentación de la nación alemana.

Y en todo caso, ese ha de ser un factor esencial en los cálculos de los enemigos de Europa. El «general hambre» también ha sido derrotado.

Los italianos han hundido ya 76 submarinos

Al comenzar la guerra contaba Inglaterra con 72 unidades

Milán, 6 (2 t.).—Refiriéndose al hundimiento de otro sumergible británico por un contratorpedero italiano, el «Corriere della Sera» hace constar que el número de submarinos destruidos, con seguridad, por las fuerzas italianas, se eleva a un total setenta y seis, de los cuales setenta y tres fueron hundidos en el Mediterráneo y los tres restantes en el mar Negro.

El mismo periódico añade: Aun en el caso de que Inglaterra, que al comienzo de la guerra disponía de setenta y dos submarinos, haya botado nuevas unidades, se puede afirmar, sin embargo, que buena parte de la dotación de unidades submarinas con preparación antigua, han perecido. El primero de Enero pasado, cuando la lucha contra la navegación submarina apenas había comenzado, Inglaterra confesó que había perdido ya treinta y cuatro unidades.—Efe.

LITVINOF ha conferenciado con Summer Welles

y Willkie se ha entrevistado de nuevo con Chang-Kai-Chek

Chung-King, 6 (2 t.).—Wendell Willkie ha celebrado una segunda conferencia con Chang-Kai-Chek, que duró tres horas y media.—Efe.

Washington, 6 (2 t.).—Litvinof ha declarado, a la salida de una entrevista de media hora, celebrada con Summer Welles, subsecretario de Estado norteamericano, que la cuestión del segundo frente no había sido tratada en la conversación. Litvinof, que se había trasladado al departamento de Estado, invitado por Welles, añadió que la entrevista se había limitado a un cambio de puntos de vista generales.—Efe.

Comunistas franceses condenados a trabajos forzados

París, 6 (2 t.).—Tres penas de trabajos forzados contra militantes comunistas han sido dictadas por la Sección especial del Tribunal de París, encargada de la represión de las actividades comunistas.—Efe.

El ministro secretario del Partido ha sido cumplimentado por el F. de Juventudes

Recibió al delegado nacional Elola, al secretario y cincuenta y un jefes provinciales

Madrid, 6.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, ha sido cumplimentado en la tarde de ayer por el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada José Antonio Elola; por el secretario nacional del mismo, camarada Alfonso P. Viñeta, y por los 51 delegados provinciales del Frente de Juventudes, que, una vez concluido el II Consejo Nacional del mismo, marchan a sus respectivas provincias.

Cinco personas mueren asfixiadas en una bodega

Milán, 6 (2 t.).—Cinco personas han resultado muertas en un accidente ocurrido en una bodega de Castelnuovo Caccia, localidad situada cerca de Allassandria. El primero en morir asfixiado por las emanaciones del mosto en fermentación, fué el propietario de la bodega adonde había descendido. Extrañado por la tardanza en subir del propietario, uno de los amigos de éste bajó a su vez y no regresó tampoco. Sucesivamente fueron descendiendo el hijo, la madre y la hija del dueño, los cuales murieron también asfixiados. Cuando los habitantes del pueblo acudieron en socorro de las víctimas, era ya demasiado tarde. La familia del bodeguero y su amigo habían perecido ya.—Efe.

Nuestro embajador en Francia ha sido recibido por Laval

Vichy, 5.—El presidente Laval ha recibido al embajador de España, don José Félix de Lequerica.—Efe.

El regreso de la delegación presidida por Aunós

Buenos Aires, 5.—Hoy saldrá hacia España el «Cabo de Hornos», a cuyo bordo viajarán los miembros de la delegación comercial, presidida por Aunós, de regreso a la Patria. Todas las personas que integran la delegación se encuentran muy satisfechas por el éxito logrado en las conversaciones y por las atenciones de que han sido objeto durante su estancia en la Argentina.—Efe.

Los actos de sabotaje en NORUEGA

Estado de excepción civil en varias regiones

Oslo, 6 (2 t.).—El estado de excepción civil ha sido proclamado por decreto del comisario del Imperio alemán, Terboven, en Tronstheim y ciertas partes de la provincia de Troenleag del Sur. Esta medida ha sido causada por los actos de sabotaje cometidos en los últimos tiempos, que, de haber tenido éxito, hubieran comprometido el abastecimiento del país.

La Prensa de Oslo, que publica hoy el decreto del comisario imperial, hace constar que las autoridades alemanas han manifestado siempre el deseo de tratar benévolamente al pueblo noruego y que se han visto obligadas a mostrarse severas en casos aislados.—Efe.

Un barco francés hundido por su tripulación

Para evitar que cayese en poder de las fuerzas inglesas

Vichy, 6 (2 t.).—En relación con la noticia difundida por la información británica, según la cual dos buques franceses que trataban de abastecer la isla de Madagascar han sido apresados, se anuncia en Vichy que el vapor «Amiral Pierre» se hundió a sí mismo después de ponerse a salvo la tripulación, y el segundo barco, «Marsail Gallieni», fué apresado por los surafricanos y conducido a un puerto de África del Norte.—Efe.

Protección de nuestro Patrimonio artístico

Publicamos en nuestra edición de ayer los Decretos del ministerio de Educación Nacional, por los que se disponen la conservación, a cargo del Estado, de la famosa muralla del Mar, de Palma de Mallorca, y del palacete de Madrigal de las Altas Torres, donde abriera sus ojos a la luz una de las más gigantes figuras de nuestra Historia: la Reina Isabel la Católica.

Hemos de destacar estas dos disposiciones, con la más íntima complacencia, porque ellas ponen de manifiesto la decisión y la energía con que el Gobierno acude a salvar nuestros monumentos artísticos, museos de Arte y de Historia, de aquellos efectos producidos por el correr de los siglos o por la apatía de los hombres. La muralla del Mar de Palma de Mallorca, destruida lamentablemente en parte, en nombre de unas pretendidas reformas urbanas y de un equivocado ensanche, será respetada y protegida en la parte que aún se conserva. Y en cuanto a la casa donde nació Isabel de Castilla, se conservará con toda su fuerza evocadora, acondicionando sus estancias en la forma precisa, ya que, cualquiera que sea su exacto valor artístico, será lugar adecuado para que a él acudan todos los españoles en devoción entusiasta y en peregrinación constante.

El Estado, que sabe recoger con emoción toda la herencia espiritual de nuestros grandes siglos, sabe también prestar todo el calor y la protección debida a estos monumentos que, al hablablos de pasadas glorias, nos muestran también, en forma indeclinable, el camino de nuestra grandeza futura. Por eso, en las páginas del «Boletín Oficial», asoman con frecuencia disposiciones de esta naturaleza que deben llenarnos de una profunda satisfacción ya que con ellas se tiende a conservar los ejemplos vivos de nuestras más puras esencias nacionales.

Segovia sabe bien de este amor con que el Gobierno de Franco vela por nuestro tesoro histórico y artístico, ya que varios conjuntos de nuestra incomparable ciudad fueron declarados Monumento Nacional no ha mucho tiempo. Y es que, en definitiva, pueblo que sabe amar y comprender las rutas del pasado, tiene abiertas para el destino y para la Historia, las rutas seguras del porvenir.

PIENSA EN TU ANCIANIDAD, obrero, procurándote una renta; para ello basta gestionar que tu empresario pague las cuotas del Subsidiario de Vejez. Si no te atreves a decirselo a él, acude al Instituto Nacional de Previsión

Divergencias entre el Ejército rojo y los jefes bolcheviques

Este parece ser el motivo de la dimisión de STALIN

Intensificación de la campaña de la Prensa soviética censurando a los aliados de RUSIA

Ankara, 5.—En la capital de Turquía se reciben nuevas informaciones, procedentes de fuente diplomática neutral de Kuibichef, respecto a los motivos que han dado lugar a la reorganización del Mandó supremo de la Unión Soviética y que parece culminar con la dimisión de Stalin como jefe supremo del Ejército rojo y jefe de la Comisaría de Defensa. Se asegura que ha sido nombrado para ambos cargos el jefe del Estado Mayor soviético Chapochnikof.

Precisamente ayer domingo el mariscal Chapochnikof celebró su sesenta aniversario. Es significativo que la prensa soviética haya dado gran repercusión a este cumpleaños. Los diarios de Moscú han publicado en primera plana grandes retratos del jefe del Estado Mayor del Ejército rojo, glosando su personalidad y su obra. El Comité Central del partido comunista ha dirigido a Chapochnikof cordiales telegramas exaltando sus méritos. También le ha felicitado el Consejo Supremo de la Unión Soviética. Los telegramas se han publicado en todos los periódicos soviéticos, se han divulgado por la radio y también los ha transmitido en su servicio de noticias la agencia oficial soviética. Estos honores tributados al mariscal Chapochnikof han causado enorme impresión en los centros políticos y diplomáticos de Rusia, porque hasta ahora sólo el cumpleaños de Stalin se había celebrado con tanta pompa. Simultáneamente se ha observado que Stalin no ha enviado ningún telegrama personal al jefe del Estado Mayor.

Entretanto, desde que Churchill y Wendell Willkie visitaron Moscú, circulan cada vez con más insistencia rumores de divergencias entre el Ejército rojo y los jefes bolcheviques.

Sin embargo, en los periódicos de Moscú se ha inten-

sificado la campaña censurando de un modo enérgico la imposibilidad de las potencias anglo-sajonas en lo que afecta a las exigencias apremiantes rusas para que se establezca un segundo frente. Se ha llegado a sospechar en Moscú—continúa la información de Kuibichef—que los anglo-sajones quieren comprobar primero que la Unión Soviética resistirá hasta el invierno. Sólo en este caso se arriesgará a emprender un intento de gran estilo.

Ciertamente, desde hace varias semanas prepondera en la Unión Soviética el elemento militar. Los militares rojos son el factor decisivo. Las divergencias entre la jefatura del partido y los jefes del Ejército rojo datan ya de algún tiempo. Aun después de extirpada la oposición en el seno del Ejército rojo, Stalin no logró acabar con las divergencias entre partido y Ejército. Suscitadas principalmente por los comisarios políticos que actúan entre las tropas. Estos comisarios no dependen del mando militar, sino directamente de la Central del partido comunista. La tensión fué tan en aumento, que hace poco Stalin, para unificar el Mandó, según se anunció oficialmente en Moscú, se vió obligado a someter a los comisarios políticos a las órdenes de los jefes militares. Durante la guerra, esta medida se dejó sin efecto y culminó entonces el disgusto entre los militares soviéticos. Por tanto, permanece la dirección del Ejército rojo, de un modo práctico, en manos de la administración política, es decir, dependiendo de la Oficina central del partido.

Los constantes fracasos militares y la intervención de los comisarios políticos en los problemas estratégicos y tácticos han hecho aún más intensa la actividad entre el Ejército y el partido.—Efe.

(Continúa en la página 2)

INFORMACION NACIONAL

Clausura del Campamento de las Milicias Universitarias de La Granja

San Ildefonso, 6.—Ayer, lunes, se dió por clausurado el Campamento de La Granja, en el que ha estado establecida la Agrupación Especial de Instrucción Militar de la Primera Región.

Después de dirigir el teniente coronel López Paño unas palabras de despedida a los caballeros aspirantes, que ya salían con el grado de sargentos de Complemento, se inició la marcha hacia Segovia, desde donde salieron para sus respectivos puntos de origen.

Después de tres meses de vida castrense, los estudiantes se aprestan a coger nuevamente los libros inmediatamente.

HOMENAJE AL GENERAL ARANDA EN LEGANES

Se le nombra presidente de honor de la Congregación de Nuestra Señora de Butarque.

Madrid, 5.—El pueblo de Leganes ha rendido un homenaje al laureado general don Antonio Aranda Mata, hijo predilecto de dicha localidad.

Bombas sobre la frontera suecofinlandesa

Fueron arrojadas por un avión desconocido

Estocolmo, 5.—Ayer, a las veintidós cuarenta, un avión desconocido, procedente del Norte, lanzó varias bombas sobre la frontera suecofinlandesa, cerca de Devertornea, según anuncia la Agencia telegráfica sueca. Una de las bombas cayó del lado de Suecia, haciendo explosión en un islote situado en el medio del río Torne, sin causar víctimas ni daños materiales, salvo algunos cristales rotos en las granjas cercanas. Añade la Agencia que los cascotes hallados permitirán, probablemente, establecer la nacionalidad del avión agresor.—Efe.

QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Isabel Rodríguez Hernández de Martín

Que falleció el 4 de Octubre de 1937. Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se digan mañana, día 7, a las ocho y nueve, en los Padres Misioneros, como igualmente en los pueblos de La Higuera y Espirito, todos los días 4 de cada mes, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viudo don Feliciano Martín, hijos y demás familia, Agradecerán la asistencia y alguno de tan piadosos actos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

COPIAS. Compra-venta de máquinas usadas. Material de oficinas. Alberto González.-Perocota, 1, 2.º. Teléfono 292

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis. ACADEMIA C.C.C.C. Centenario. 6.º SAN SEBASTIAN

Aparatos NOTTON para contención de hernias

El médico Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes.

CONSULTA DIARIA. Cervantes, número 38, principal. Segovia. Teléfono 437. Censura Sanitaria S. G.—1

VI ANIVERSARIO D. O. M.

EL SEÑOR D. Francisco Martínez Aguilar

Capitán de Artillería. Muerto por Dios y por la Patria el día 7 de Octubre de 1936

Don Alfonso Martínez Aguilar

Teniente de Artillería. Muero por Dios y por España el día 27 de Julio de 1936

R. I. P. Las misas el día 7, a las nueve, nueve y media, diez y once, en la capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral.

El día 8, a las nueve y media, en los Padres Franciscanos y el culto al Santísimo Sacramento (el mismo día 8), en las Madres Reparadoras. Serán aplicadas por ellos y por todos cuantos como ellos sucumbieron. Su madre y hermanos ruegan a sus amigos les encomienden a Dios Nuestro Señor.

La carta dirigida por STALIN y los jefes bolcheviques a un corresponsal que

Welles dice que Norteamérica prestará una ayuda mayor

Washington, 5 (noche).—Summer Welles, subsecretario de Estado, dijo a los periodistas que había leído cuidadosamente la carta de Stalin, relativa al segundo frente, y que en relación con dicha carta podía afirmar que el Gobierno de Estados Unidos se encuentra dispuesto a prestar la mayor ayuda a las tropas soviéticas.

Contestando a preguntas de un informador, dijo que la visita de Myron Taylor a Londres no tenía significación especial.—Efe.

Roosevelt cobrará solamente 25.000 dólares al año

Washington, 5.—El Presidente Roosevelt ha indicado su deseo de renunciar a la parte de su sueldo que exceda del tope de 25.000 dólares anuales, cifra fijada por las nuevas disposiciones antiinflacionistas. Esta cifra es considerada como líquida, es decir, una vez que hayan sido descontados los impuestos, primas de seguros, etc.

Roosevelt gana en la actualidad setenta y cinco mil dólares al año.—Efe.

2.000 veces ha sido bombardeada Malta

Ataque aéreo en gran escala contra ALEJANDRIA

Ankara, 5.—Los aviones del Eje, según las noticias que se reciben esta mañana, han realizado un nuevo ataque en gran escala contra Alejandría. Los aparatos germano-italianos arrojaron gran número de bombas de gran calibre. La información egipcia asegura que los daños no fueron de mucha consideración.—Efe.

LOS ATAQUES CONTRA MALTA

Roma, 5.—En la base británica de Malta se han registrado desde el comienzo de la guerra 3.000 alarmas aéreas. Sólo durante los diez últimos meses fueron bombardeados los objetivos de la isla más de dos mil veces.—Efe.

DOS BARCOS DE ABASTECIMIENTO DEL EJE DESTRUIDOS

Londres, 5.—En el Mediterráneo han sido hundidos dos abastecedores del Eje, uno seguro, y otro probable, según anuncia el Almirantazgo.—Efe.

UN SUBMARINO NORTEAMERICANO, HUNDIDO

Washington, 5.—El submarino «Grunton» sufre gran retraso en su horario de llegada y debe considerarse como perdido, anuncia el ministerio de la Marina.

El «Grunton» desplazaba 1.525 toneladas y era uno de los mayores sumergibles norteamericanos. Botado al agua el año pasado, su tripulación normal era de 65 hombres.—Efe.

El premio mensual de periodismo

Madrid, 5.—De acuerdo con la disposición de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular, de primeros de Enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de mil pesetas, para el mejor trabajo publicado en la Prensa española durante el mes anterior, se ha acordado con esta fecha que para el mes de Octubre del presente año, este concurso se atenga a las siguientes bases:

Primera. El premio correspondiente al concurso de Octubre de 1942, se denominará «Premio 29 de Octubre», en conmemoración del acto fundacional del teatro de la Comedia. Segunda. Podrán concurrir a él, todos los trabajos con firma o anónimos, requiriéndose siempre para su admisión, que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española. Tercera. La extensión del artículo será, como máximo, la correspondiente a tres cuartillas dobles, escritas a máquina y a dos espacios. Cuarta. El tema para el concurso de Octubre será sobre «El caudillaje como expresión de política de las revoluciones nacionales».

Quinta. Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa, consignando nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las 21 horas del día cinco del mes de Noviembre próximo. El fallo del Jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, no pudiendo dividir ni dejar desierto el premio.

El Jurado para el «Premio 29 de Octubre» será el delegado nacional de Prensa o persona a quien él designe; don Francisco Javier Conde, secretario técnico de Educación Nacional del Instituto de Estudios Políticos; don Javier Martínez de Bedoya, jefe de la sección política del Consejo de la Hispanidad; don Antonio Riestra del Moral, secretario general de Educación Nacional del Instituto de Estudios Políticos, y el camarada Antonio Valencia, jefe de la Sección de Dirección de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Por Dios, O. N. S. y su Revolución Nacional Sindicalista. Madrid, 1 de Octubre de 1942.—El delegado nacional de Prensa.

ZAPATERIA La Ideal

EL MEJOR SURTIDO EN CALZADOS PARA CABALLERO, SEÑORA y NIÑOS

Visite esta casa antes de hacer sus compras. Cervantes, 10. Segovia.

NI GOLOSINA NI PERFUME. PROFIDÉN es la crema dental estudiada y elaborada científicamente. PROFIDÉN CREMA DENTAL CIENTIFICA.

SIERRA de CINTA

“Strong-Rock”. “Sandvik”. Marca inglesa. Marca sueca. GARANTIZADAS. Agente exclusivo: CARLOS TABLADA. Cervantes, 38. Agencia “Ford”, Teléfono 328.

Divergencias entre el Ejército rojo y los jefes bolcheviques

CHAPOCHNIKOF, EX OFICIAL ZARISTA

Turín, 5 (noche).—Con respecto al nombramiento del mariscal Chapochnikof para ocupar la jefatura del Estado Mayor soviético, el periódico «Stampa» dice que la revolución bolchevique debe de encontrarse en un trance desesperado al confiar sobre de tanta importancia militar a un ex oficial zarista.—Efe.

Estocolmo, 5 (noche).—Refiriéndose al hecho de que el nuevo comandante jefe de las fuerzas armadas soviéticas, mariscal Chapochnikof, es el único ex oficial superviviente del Ejército zarista, el periódico sueco «Nya Dagligt Allehanda» dice que, desde hace muchísimo tiempo el mariscal disputaba ese puesto a Tukachevsky, detenido y fusilado en 1937 por instigación suya. Desaparecido éste, Chapochnikof ocupó un puesto en el Estado Mayor soviético, dándose a conocer por su intervención en las negociaciones con Inglaterra y Francia, en el otoño de 1939; negociaciones que fracasaron con la conclusión del Pacto germano-ruso.

Chapochnikof—añade el diario—es de origen noble y pertenece a una familia de rancio abolengo militar. A los treinta y seis años ya era coronel. Gran trabajador y metódico en extremo, se ha dicho de él que sus características principales son el fanatismo militar, la dureza y el amor a la disciplina. No goza de gran popularidad entre los soldados.

El periódico termina diciendo que el nombramiento de Chapochnikof significa la introducción de un trato más duro y más firme en las fuerzas armadas soviéticas.—Efe.

LA PERSONALIDAD DEL GENERAL ALEMAN, LANGERMANN, CAIDO EN EL ESTE

Berlín, 5 (noche).—Este militar se facilitan algunos datos sobre la personalidad militar del general de tropas blindadas barón Willibald de Langermann y Erlencamp, muerto en el campo de batalla. Durante la campaña del Oeste, Langermann intervino considerablemente en muchas victoriosas operaciones de perforación y desbordamiento. En la guerra contra la Unión de Repúblicas Socialista Soviéticas, Langermann llevó a su división blindada de victoria en victoria, con audaz decisión y perfecta conciencia de responsabilidad. Después de destruir las líneas enemigas de Brest-Litovsk, llegó con su división hasta el Dnieper. El paso de este río se efectuó gracias a su intervención personal. La infiltración en las posiciones de Lxoaht, tenazmente defendidas; la formación de la cabeza de puente de Krixfef, son otras tantas etapas de la victoriosa carrera de la división que mandaba el barón Willibald de Langermann, unidad que en el curso de la lucha defensiva del pasado invierno realizó heroicas acciones, oficialmente reconocidas por la concesión a su jefe, el 10 de Febrero de 1942, de las Hojas de Roble de la Cruz de Hierro.—Efe.

LO QUE FUE LA BATALLA DEL LAGO LADOGA

Berlín, 5.—En relación con la batalla del lago Ladoga, un corresponsal de guerra alemán facilita la siguiente información: «El 16 de Septiembre pasado, el jefe de un regimiento de fusileros soviéticos anotaba en su diario de campaña: «Este bombardeo nos va a volver locos». Sin embargo, no había presenciado más que un poco del horrible infierno que se desencadenó en la bolsa de cerco establecida por nuestras fuerzas. Dicho comandante se encontraba ya hacía tiempo prisionero de las fuerzas germanas cuando comenzó el combate final de la batalla del lago Ladoga. Lo mismo que en

Vólchov hace algunos meses, las tropas soviéticas trataron de romper el Norte el dogal de hielo que ahoga a San Petersburgo. Esto, como el precedente, terminó en una derrota aplastante, según el comunicado del Mando alemán del 3 de Octubre. Sólo un testigo puede hacerse una idea de la verdadera los combates. Las carreteras de los combates, donde las unidades de los vehículos se hundían en el buje. Espesas humaredas se lanzaron tras ataque, con superiores numéricamente; todos fracasaron frente a la resistencia humana. Los esfuerzos combinados de la aviación y el ejército alemán hicieron con la posesión de la clave de los bolcheviques de librarse encarnizados combates. La bolsa fué estrechada con una presión ejercida sobre ella, se cesaron muchos días para permitir de fuerzas enemigas que podían escapar. Todas las tentativas de evasión fueron anuladas por acción combinada de la aviación y artillería germanas. Más de 800 toneladas de bombas y millones de granadas fueron lanzadas sobre el campo de combate. Los bolcheviques vieron considerables pérdidas. La mayor parte de los soldados soviéticos no vieron el fin de la operación; supervivientes se encuentran en el poder de los alemanes y no al grado todavía reponerse del dolor que sufrieron.—Efe.

Contratos de arrendamiento rústicos con arreglo a las últimas disposiciones, se hallan en venta en PAPERERIA MARTIN. Juan Bravo, 20

José M.ª Hervías. Jefe clínico por oposición de la Universidad de Segovia. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Consulta en Segovia todos los días y terceros jueves de cada mes (días 1 y 15), de once y media a tres. Corpus, número 8, 1.º, letra. Teléfono 314

En MADRID, Velázquez, 34. Teléfono 54735. Censura Sanitaria S. G. 17

TOLDOS DE LONA impermeables, en alquiler y venta. Cubrir vagones, camiones, mercancías al descubierto, etc.

SANCHEZ MONTE, HE. Oficinas: Prior, 5, pral.—Teléfono 41. Almacenes: Los Zúñiga, 4-Ayuntamiento. Telegrafos: «Hispania».—Publicidad REI Salm.

F. FERNANDEZ DIVIA. Cirujano militar diplomado. Consulta general y ortopedia. Consulta de 12 a 2. San Francisco, 58. Teléfono 41. Censura Sanitaria S. G. 11

Brochas de afeitar, barras de tubos de crema, hojas, masajes, etcétera. PERFUMERIA EL CAPRICHOSO. Cervantes, 2. Teléfono 41

EL SEÑOR D. Antonio Alvaro Contreras. Ha fallecido hoy día 6 de Octubre de 1942 a los 80 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Eugenio (del comercio), doña Gabriela y don León Alvaro Alvaro (teniente de la Academia de Artillería; hijas políticas doña Juana Mozo y doña Gregoria Alvaro; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma se oficiará mañana a las nueve en la iglesia de San Eulalia y acto seguido la conducción del cadáver desde la casa mortuoria calle del Roble, 3, al Cementerio del Santo Ángel de la Guardia, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

M. C. D. 2022

CHURCHILL en los COMUNES

acosado a preguntas acerca de la carta de STALIN

"Recomiendo que no se formulen demandas en un momento muy significativo por cierto"



Mr. Churchill

"Churchill ignora cómo se discute esta cuestión entre los obreros"

co hombre del mundo al que haya necesidad de aguijonear. La observación provocó aplausos. Dirigiéndose al laborista Bellenger, quien preguntó si se puede asegurar que existe una estrecha colaboración en las cuestiones de los Estados Mayores ruso y británico, Churchill declaró: «Realmente no tengo que añadir nada a la declaración, cuidadosamente meditada, hecha a este respecto, y me atrevo a recomendar especialmente a la Cámara que no formule demandas en un momento muy

significativo por cierto.» (Churchill vio esta corta declaración interrumpida dos veces por los aplausos.) El liberal Clement Davies pidió a Churchill que dilucidara la cuestión de autorizar un debate lo más pronto posible, dado el nuevo aspecto en la situación, creado por la declaración intencionada de Stalin. Churchill declaró a este respecto: «Pido a la Cámara que apoye al Gobierno en la posición adoptada.» El presidente de la Cámara intervino para evitar que se formularan nuevas preguntas al primer ministro, en el momento en que el laborista Mac Lean insistía en la necesidad de una próxima declaración, diciendo que Churchill no se hacía cargo de la forma en que esta cuestión es discutida entre los obreros.—Efe.

Botadura, en Bilbao, del petrolero "Gerona"

Presidió el acto el subsecretario de la Marina mercante

Bilbao, 6.—En los astilleros de la Constructora Naval de Sestao ha sido botado a mediodía el buque petrolero "Gerona", que es el antiguo "Telena", de matrícula extranjera, que hace algo más de un año fué recogido por unos pescadores gallegos, abandonado en el mar e incendiado. La Compañía Española de Petróleos adquirió el buque y encargó su reparación a la Constructora Naval, que, en un año, le ha convertido en un magnífico y moderno petrolero. Sus características son: eslora, 139,16; manga, 17,98; puntal, 9,98; calado en máxima carga, 7,80; desplazamiento con carga, 15,600 toneladas; potencia, 4.000 HP. Todos los materiales empleados son de fabricación nacional.

Ha presidido el acto de la botadura, en representación del Gobierno, el subsecretario de la Marina mercante, señor Rotache, con todas las autoridades de Vizcaya y consejeros de la Compañía propietaria del buque, así como el director gerente y consejeros de la Constructora Naval. Bendijo el nuevo buque el obispo de la Diócesis y actuó de madrina doña Carmen Jauregui, que regaló una imagen de la Virgen del Carmen, que bendijo también el señor obispo, y cuya imagen fué colocada en el comedor de oficiales.

El subsecretario de la Marina mercante agradeció la colaboración prestada por todos, y se felicitó de que la Marina mercante española pueda contar con este nuevo y magnífico petrolero, y dijo que esta es la política de realidades de la nueva España. El buque zarpó esta madrugada para El Ferrol del Caudillo, donde limpiará fondos, y entrará en seguida en servicio. Lleva 42 tripulantes.—Logos.

Homenaje a la Orden cartujana en Burgos

Burgos, 6.—Con motivo del V aniversario de la cesión del Monasterio de Santa María de Miraflores a la Orden cartujana, el Ayuntamiento burgalés ha rendido hoy un homenaje de

carinho y admiración a los hijos de San Bruno, al que se ha sumado el pueblo de Burgos. Invitados por la Corporación municipal, han concurrido esta mañana a la Cartuja de Miraflores el capitán general de la sexta región, don Joaquín García Pallasar; el gobernador militar; los primeros jefes de las distintas unidades de la guarnición; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; la Diputación provincial bajo mazas y representación de corporaciones, entidades, organismos y una representación del arzobispo de la diócesis. También ha asistido al acto el abad mitrado, general de la Orden cisterciense, residente en Poblet. Autoridades e invitados asistieron a la misa conventual, que fué oficiada por el reverendo Padre prior, obispo de Cauna. A la terminación de la misa, el celebrante, revestido de pontifical, entonó un Te Deum, que fué cantado por la comunidad, dando la bendición a los fieles, que se trasladaron después a la capilla de Nuestra Señora de Miraflores, donde de la esperaba la comunidad.

El alcalde hizo entrega al padre prior de un artístico pergamino en el que se hace constar el homenaje que la ciudad de Burgos rinde a la Orden de la Cartuja, de la que tantos beneficios espirituales y materiales ha recibido la ciudad. El padre prior, en breves y sencillas palabras, agradeció el homenaje.

Destrozos causados por las inundaciones en las vegas de Vigo

Vigo, 6.—Ha amainado el temporal de lluvia que descargó el domingo y lunes y que convirtió en verdaderos barrizales las calles de esta ciudad y causó daños en los campos, perdiéndose la cosecha de maíz que estaba sin recoger. Los riachuelos se desbordaron, inundando las vegas de las inmediaciones y produciendo destrozos. El observatorio local ha comprobado que el domingo cayeron treinta y seis litros de agua por metro cuadrado.—Logos.

El funicular que se pretende construir en Vigo

Vigo, 6.—En el Ayuntamiento se ha presentado, por el presidente de la Compañía de Tranvías, la solicitud a que nos referimos hace días, para construir un funicular desde el muelle de trasatlánticos al monte de Castro, obra de gran interés, pues facilitaría las comunicaciones de la ciudad enormemente. Se construiría un túnel que pasaría debajo de varias calles. Se calcula que el coste del viaje sería de veinte céntimos. El primer trozo será de doscientos metros subterráneos y el resto del funicular irá al aire libre. El viaje entre el muelle y el monte de Castro sería de corta duración. En lo alto de la cima del monte se construiría un gran salón con bar y local para exposiciones. Por su emplazamiento será el mejor lugar que domine la bahía, y al monte de Castro afluiría gran cantidad de público, sobre todo el elemento turista. Se quiere que la primera parte del funicular esté construida a fines del verano próximo o principios de otoño, entre el muelle de trasatlánticos y la calle de Calvo Sotelo.—Logos.

Teatro CERVANTES
Miércoles 7 de Octubre
7,30 y 10,30
Hilda Moreno y Ramón de Sentmenat en la bonita producción nacional de estreno
Incertidumbre
BUTACA: 2 pesetas
Goyescas es la película premiada en la BIENNALE de Venecia.

26.000 toneladas hundidas

por los submarinos alemanes ante las costas africanas y de América del Sur

Berlin, 6 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy: Ante las costas africanas y de América del Sur, nuestros submarinos han hundido cinco barcos mercantes enemigos, con un total de 26.000 toneladas. Aviones británicos, aislados, volaron ayer sobre los territorios del Norte y del Oeste de Alemania. Fueron arrojadas algunas bombas explosivas, que provocaron daños insignificantes.—Efe.

Los soviets proyectaban ocupar Bulgaria

Los planes rusos afectaban también a Turquía

Sofía, 6 (5 t.).—El periódico "Sora" publica las declaraciones de un general soviético prisionero, según las cuales la ocupación de Bulgaria por el Ejército rojo había sido ya decidida en el verano de 1940. "Los soviets—declara el periódico—se proponían desembarcar en Varna, en tanto que otro Ejército bolchevique entraría en Bulgaria por la Dobrudja. Con la ayuda de las fuerzas militares rojas se quería preparar la incorporación íntegra de Bulgaria a la U. R. S. S. Chadanof, la mano derecha de Stalin, había sido designado como plenipotenciario en el país búlgaro. Se proyectaba, además, que posteriormente fuera encargado del poder el búlgaro Dimitroff. El Ejército rojo instalaría sus guarniciones en las cinco ciudades más importantes de Bulgaria. Se desprende también de las declaraciones del general soviético prisionero, que Turquía formaba parte asimismo del proyecto bolchevique. Dicho general declaró a este respecto que, en una reunión del Estado Mayor del Ejército rojo, se discutió la utilidad de situar guarniciones en la frontera búlgaro-turca. El departamento político estimó, sin embargo, que era mejor no provocar inútilmente a Turquía. El contingente del Ejército soviético desplazado en Bulgaria bastaría, en un momento dado, para

LOS DISTURBIOS en la INDIA

En algunos distritos han tenido que intervenir las tropas

Bangkok, 6 (5 t.).—La Policía se ha incautado ayer, en Bombay, de treinta y una bombas de fabricación india, que debían ser empleadas e noctos de sabotaje. Para dispersar una manifestación en las calles de Ahmedabad, la Policía usó de las armas de fuego, resultando uno de los manifestantes muerto. La prohibición de circular por las calles se ha extendido a numerosos distritos de la ciudad. La muchedumbre arrojó piedras y botellas de gasosa sobre los policías por haber detenido a varios jefes de una de las manifestaciones. En muchos distritos de la provincia de Bihar continúan los desórdenes, habiendo tenido que intervenir las tropas para restablecer el orden. En Lucknow fué encontrada una bomba con ocasión de un registro domiciliario. Dos personas han sido detenidas con motivo de este hallazgo.—Efe.

Bangkok, 6 (5 t.).—El Comité de trabajo de la Mahasabha india se ha reunido en Delhi. Fué creada una subcomisión encargada de preparar una decisión. Además fueron aprobadas dos decisiones en la jornada última: La primera condena los castigos colectivos y, especialmente, el apuntamiento de la comunidad india, en tanto que la segunda exige que las transgresiones de la Policía y del Ejército sean examinadas a fondo en el curso de las investigaciones sobre los desórdenes acaecidos en la India. Efe.

Crisis total en IRAK

Estandbul, 6 (6 t.).—Comunican de Bagdad que el Gobierno del Irak ha presentado la dimisión a consecuencia de las divergencias surgidas en las opiniones de sus miembros sobre el problema de la economía interior. El regente ha rogado al presidente del Consejo, general Nuri Said Bajá, que permanezca en su puesto hasta la formación del nuevo Gobierno.—Efe.

GALATEA
Colonia 80 grados garantizados
Perfumería Velasco
Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

ESPAÑA en la Feria Internacional de Lyon

Nuestro pabellón constituye uno de los mayores éxitos del certamen

Lyon, 6 (5 t.).—Con motivo de la clausura de la Feria de Muestras celebrada en esta ciudad, el director general de Comercio de España, señor De Miguel, ha sido cumplimentado por las autoridades francesas y diversas personalidades. Tanto en esta visita como durante todo el tiempo que ha permanecido abierta la Feria, la delegación española ha sido objeto de numerosas muestras de simpatía. El pabellón español ha constituido uno de los mayores éxitos del Certamen.—Efe.

Acorazado yanqui hundido por el famoso submarino italiano "Barbarigo"

Se registran nuevos progresos en Stalingrado

Roma, 6 (urgente).—Un comunicado especial del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas anuncia que el submarino "Barbarigo", mandado por el capitán Enzo Grossi, ha hundido a un acorazado tipo "Mississippi", en el Atlántico.—Efe.

fiar en los frentes de mar y aire).—Efe.

FRENTE DEL PACIFICO

Comunicado de los aliados

Melbourne, 6.—Comunicado del Cuartel general aliado del Suroeste del Pacífico:

Owenstanley.—Nuestras patrullas de tierra han alcanzado Kagi y Myola. El avance continúa.

Rabaul.—Los bombarderos pesados aliados atacaron varios aerodromos enemigos y arrojaron doce toneladas de bombas sobre las pistas de despegue. Nuestros aparatos hubieron de vencer un intenso fuego de las baterías antiaéreas. Unos veinte aviones adversarios intentaron interceptar a los aviones aliados en el curso de combates que duraron cincuenta minutos. Cuatro aparatos enemigos fueron derribados y otros varios resultaron averiados. Uno de nuestros aviones no ha regresado.

Buna.—Dos de nuestras formaciones de bombarderos atacaron un pequeño convoy enemigo compuesto de dos contratorpederos y un transporte que navegaba a lo largo de la costa. Los resultados de este ataque han sido observados. Unos doce aviones enemigos fueron interceptados. Tres de ellos cayeron derribados. Un avión aliado no ha regresado. Otras formaciones de aviones pesados bombardearon y ametrallaron intensamente las embarcaciones adversarias situadas en una playa.—Efe.

PELUQUERIA DE SEÑORAS
ASCENSION
Servicio esmerado
San Juan, número 13
(Próximo al Azoguejo)

LA SERRANA S. L. AVISO AL PUBLICO

A partir del miércoles, día 7, se establecerá el servicio de correo y viajeros entre Martín Muñoz de las Posadas, Juarros de Voltoya, Melque de Cercos, Santa María de Nieva y Segovia, los lunes, miércoles, jueves y sábados de cada semana.

Los naufragos del vapor panameño "IAÑAQUE"

han llegado a Vigo en el pesquero español que los recogió en alta mar

Vigo, 6.—A bordo del vapor pesquero de esta matrícula "Carmen", han llegado a este puerto varios naufragos del vapor panameño "Iañaque", que fué hundido hace quince días a 85 millas del cabo Finisterre. Otros naufragos fueron llevados a Pobos Vodarín (Portugal), pero faltaban algunos, entre ellos el capitán, por cuya suerte tenía el consignatario del buque. Los salvados de este segundo bote son el capitán belga Handrik Varhanske, el telegrafista irlandés Plácido Dobores, los marineros mejicanos Joaquín López y Francisco Dosantos, y los españoles Manuel Fernández Piñero y Teodoro Villabina.

Los naufragos permanecieron ocho días a bordo del bote, sin poder aproximarse a la costa portuguesa por el estado del mar. La tripulación del "Carmen", socorrido debidamente a los naufragos y los trajo a este puerto, donde el consul panameño, señor Rodríguez Puig, los ha atendido debidamente. En el bote llevaron los naufragos el cadáver del segundo comandante del buque, que era ruso blanco, con la intención de enterrarlo, pero como transcurrieran los días sin poder ser socorridos, tuvieron que arrojar el cadáver al mar.—Logos.

Pescaderías AFUENTE
OFRECEN SU NUEVO PUESTO N.º 12 EN EL MERCADO DE MUERTE Y VIDA, DONDE MAÑANA, POR LA TARDE, ENCONTRARA VD.
MERLUZA, pescadilla, congrio, besugos, chicharros, voladores y rape.

SOLEMNE INAUGURACION DE LA GRAN SEMANA SEGOVIANA EN HONOR DE SAN JUAN DE LA CRUZ

El catedrático de Sevilla don Luis Morales Oliver disertó sobre "Los valores místicos en el Cántico Espiritual"

Como ya adelantábamos en nuestra última edición de ayer, se ha inaugurado solemnemente la Gran Semana Segoviana de Homenaje a San Juan de la Cruz que, con la bendición y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, ha organizado la Junta Diocesana de Acción Católica. Este primer acto tuvo lugar en el teatro Juan Bravo, totalmente lleno de público.

En el escenario, bellamente adornado, figuraban las banderas de los Consejos y Centros de las cuatro Ramas de Acción Católica y al fondo la bandera nacional con la pontificia. En un ángulo se había colocado una bella imagen de San Juan de la Cruz y en la mesa presidencial un crucifijo.

Presidieron el acto el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero; el ilustrísimo señor director general de Bellas Artes y cronista de la ciudad, don Juan de Contreras, marqués de Lozoya; el excelentísimo señor gobernador militar; el presidente de la Diputación, una representación de la Jefatura Provincial del Movimiento; el vicario general del Obispado; el vicepresidente de la Junta Diocesana de Acción Católica; los directores de los Centros académicos y otras comisiones y representaciones. El resto del escenario estaba ocupado por varios Padres carmelitas de la Comunidad de Segovia y por la Junta y Consejos diocesanos de Acción Católica.

El señor Riera

En primer lugar hizo uso de la palabra el presidente de la Diputación provincial, don José Riera, quien elocuentemente manifiesta que la provincia de Segovia rinde fervoroso homenaje a la gran figura del Santo carmelitano en este IV Centenario de su nacimiento. Segovia tiene el deber de evocar con todo fervor al excelso doctor de la Iglesia, porque Dios la ha concedido el honor de constituir la veladora y guardiana de sus restos sagrados. Subraya su condición de descendiente de San Juan de la Cruz

y pone de relieve lo que significa este homenaje en los momentos actuales, que es frente al materialismo de una época decadente, la vuelta a la espiritualidad. Termina haciendo la presentación del conferenciante. El señor Riera fué muy aplaudido.

El señor Morales Oliver

Seguidamente ocupa la tribuna el decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Sevilla, don Luis Morales Oliver, quien es recibido con grandes aplausos.

Señala cómo el Santo llega a Segovia a la altura máxima de la Mística, cuando contestando a la imagen del Señor, que le hablara, dijo que quería padecer y ser despreciado por El. Entra después en el fondo del tema, que es el de hacer resaltar los valores místicos en el Cántico espiritual. Explica cómo San Juan de la Cruz, frente a la poesía italianizante de aquella época del 1542, hace nacer un nuevo concepto de la poesía en la que ésta adquiere la tercera dimensión: la profundidad y la altura. Es una poesía de inmensidades.

Dice que el estilo es el fundamento de la poesía y expone la relación que existe entre el estilo, la vida y la doctrina del Santo carmelitano. La adversidad fué la primera escuela de Juan de la Cruz, la que le llevó a la Ascética y de ésta a la Mística.

Para comprender la poesía de San Juan de la Cruz hay que conocer su doctrina, pues la poesía sirve al Santo para expresar sus sentimientos de amor a Dios. Para seguir las vías de la Mística hay que renunciar a las criaturas. El alma llega a la nada en que el hombre huye de estas criaturas, encontrándose en la noche oscura que es el necesario purgatorio. Después el alma, purgada y limpia, comienza a ver a Dios y éste es el momento difícil de la Mística.

Parafrasea maravillosamente las distintas estrofas del Cántico Espiritual desde la ausencia del Amado, que es el momento inicial de la vida espiritual—vía purgativa—hasta la transformación del alma por su parti-

cipación de la Divinidad—vía unitiva.

Termina el señor Morales Oliver, sacando consecuencias prácticas del estudio del Cántico Espiritual, afirmando que San Juan de la Cruz concedió mucho al pensamiento, pero más al corazón. Hace una exhortación a que sintamos el amor a Dios y la Caridad fraterna, que son los amores que hermanaron la doctrina y la vida del Santo y que son los únicos que pueden salvar a esta humanidad que arde en odios y en luchas uor que se ha apartado de Dios.

Una entusiasta y prolongada ovación subrayó la elocuentísima conferencia del señor Morales Oliver. El conferenciante fué después felicítadísimo.

La conferencia de mañana

Mañana se celebrará, en el mismo teatro, y a las siete y media de la tarde, la última conferencia del ciclo organizado en homenaje del Santo Reformador carmelitano.

Estará a cargo del catedrático de Literatura de la Universidad de Madrid, don Dámaso Alonso. Figura destacada de las letras españolas, la conferencia de este ilustre catedrático cerrará brillantemente esta primera etapa de la Gran Semana de Homenaje a San Juan de la Cruz.

Préstamos a la nupcialidad entre trabajadores segovianos

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Segovia que se propongan contraer matrimonio en el mes de Diciembre.

Dichos préstamos pueden solicitarlos tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de treinta años (o de cuarenta, si se trata de ex combatiente) y la mujer de veinticinco, y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en la provincia de Segovia en esta convocatoria, son cinco de 2.500 pesetas para trabajadores varones y catorce de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado por el trabajo.

Durante todo el mes de Octubre se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectos en Diciembre en la Delegación de la C. N. S. F.

Estos préstamos se otorgan sin ningún interés, amortizándose mediante entregas mensuales a la C. N. S. F. de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido, y con bonificaciones del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

DE SOCIEDAD

Nuevo destino del jefe de la Comandancia de la Guardia civil

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Dirección General de la Guardia civil, el primer jefe de la Comandancia de Segovia, del benemérito Instituto, don Manuel de la Vega Mohedano, el cual se despide de nosotros, afectuosamente, ofreciéndose oficial y particularmente en dicho cargo.

Lamentamos que para desempeñar éste tenga que ausentarse de Segovia el señor de la Vega Mohedano, donde deja gratos recuerdos de su acertada gestión en la misma e innumerables simpáticas y amistades, deseándole la feliz acierto en el ejercicio de su nuevo destino y ofreciéndole nuevamente el testimonio de nuestra consideración más distinguida.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Matrícula

Se hace público que el día 8, a las doce de su mañana, termina la prórroga concedida por la superioridad para que los alumnos del Bachillerato que deseen cursar sus estudios en el de 1942-43 por cualquier clase de enseñanza formalicen sus matrículas, estando incluidos en este plazo incluso los que solicitaron matrícula gratuita en el mes de Agosto bien la tengan concedida o desestimada.

BANCO de ESPAÑA SEGOVIA

CONVERSION Y UNIFICACION DE LA DEUDA AMORTIZABLE

Dispuesta por las leyes de 7 y 15 de Octubre de 1939 y Decretos de 24 de Junio y Orden ministerial de 28 de Septiembre del año actual, la conversión y unificación de las Deudas:

Amortizable 5 % de 1926 libre.	»	5 % de 1927 »
» 4,50 % de 1928 »	»	5 % de 1929 »
Ferrovial 5 % de 1925 »	»	4,50 % de 1928 »
» 4,50 % de 1929 »	Obligaciones PLAN NACIONAL DE CULTURA 6 % de 1932 sujeta.	
Id. id. 5,75 % de 1933 »	Id. id. 5,50 % de 1934 »	
Id. id. 5,25 % de 1935 »		

Que pasan a ser representadas por Carpetas provisionales de Deuda amortizable al 4 %, libre de impuestos, emisión 1.º de Octubre de 1942, con intereses abonables desde 1.º de Enero de 1943.

Amortizable 5 % de 1927 sujeta.	»	4 % de 1928 libre.
» 4 % de 1935 »	Que pasan a ser representadas por Carpetas provisionales de Deuda amortizable 4 %, libre de impuestos, emisión 15 de Noviembre de 1942, con intereses abonables desde 15 de Febrero de 1943.	

El Banco de España pone en conocimiento de todos los depositantes de títulos de las Deudas mencionadas y de los titulares de operaciones de crédito con garantía de los valores citados, que deseen verificar por sí la conversión o unificación de los mismos, que hasta el día 10 de Octubre los tiene a su disposición, y que a partir del día 13 de Octubre próximo serán presentados por el Banco a la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, y no podrá, por tanto devolver los nuevos títulos hasta que los reciba de la misma.

Se previene también que sólo hasta el día 10 del actual serán admitidos en Depósito o Garantía títulos de las emisiones llamadas al canje. Segovia, 6 de Octubre de 1942.—El secretario, Aurelio Herrero.

Administración de Rentas Públicas de esta provincia

De interés para los industriales de hoteles, fondas, casas de huéspedes, cafés tabernas, restaurantes, etc.

En cumplimiento de la Orden del ministerio de Hacienda, de fecha 26 de Septiembre del 30, sobre rectificación de los epígrafes 317 y 321 de las vigentes tarifas de la Contribución industrial y de comercio, se pone en conocimiento de los industriales arriba señalados y, por lo tanto, emprendidos en los citados epígrafes, que dentro del corriente mes de Octubre deberán presentar en esta oficina los industriales de esta capital, y en los Ayuntamientos respectivos los de los pueblos, declaración jurada de las cantidades que satisfacen por los locales donde ejercen su industria, a fin de rectificar, si procediera, la clasificación que les corresponda.

Segovia, 2 de Octubre de 1942.—El administrador de Rentas públicas, Eduardo Navarro.

Ayuntamiento de Navas de Oro

Venta de tubería de «Uralita»

El día dieciséis del corriente mes y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar la subasta de DOS MIL TRESCIENTOS METROS DE TUBERIA DE URALITA, de 100 m/m de diámetro, probados a 10 atmósferas, por la cantidad de CUARENTA Y SEIS MIL PESETAS.

Las proposiciones para optar a la subasta, en pliegos cerrados, pueden presentarse hasta las dos de la tarde del día quince, oficial anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia en el día 25 de Septiembre, número 115.

Navas de Oro, a 3 de Octubre de 1942.—El alcalde, Juan Martín.

Subasta

de pastos y hofadero de las viñas en el Ayuntamiento de Cadalso de los Vidrios (Madrid), el 18 de Octubre de 1942, a las once de la mañana, divididos en cuarteles en la forma siguiente: Cuartel de la Peña: 1.200 lanar, tipo 8.000 pesetas. Cuartel de la Sierra: 1.200 lanar, tipo 8.000 pesetas. Cuartel del Boquerón: 600 lanar, tipo 4.000 pesetas.

Duración del aprovechamiento: Desde 1.º de Noviembre 1942, hasta el 18 de Marzo de 1943. Cadalso de los Vidrios, a 28 de Septiembre de 1942.

Inauguración del Consejo Provincial de Ordenación Económica

Tuvo lugar ayer bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento

En el salón de actos de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas de Ordenación Económica, presido por el jefe provincial del Movimiento, tuvo lugar ayer la inauguración del Consejo Provincial de Ordenación Económica.

En el salón de actos de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas de Ordenación Económica, presido por el jefe provincial del Movimiento, tuvo lugar ayer la inauguración del Consejo Provincial de Ordenación Económica.

Expuso también la razón de su creación y estructura. Habló finalmente de la educación profesional como inmediato problema a resolver, dado su vital interés para todo el proceso de producción de la política económica. Problema que en breve comenzará a resolverse con la inauguración de la escuela de aprendices.

Seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Aparicio, delegado provincial sindical, que dirigió un saludo a los consejeros señalando la importancia de su misión y explicando después detalladamente el alcance de las tareas de este Consejo que será el órgano consultivo de la Organización Sindical de la provincia en cuestiones económicas. Glosó a continuación sus funciones, encuadradas en los principios políticos de nuestro Movimiento y se ocupó por último, de cuatro problemas de indudable interés para el Consejo como son, el de las Obras Hidráulicas, la Repoblación Forestal, Reorganización Ganadera y la Organización triguera o cerealista.

Anuncios breves

¡ATENCIÓN! Motores, transformadores, nuevos y usados, todas marcas, reparados, precios especiales. Informa, agente comercial Bonache, Roble, 11, Segovia.

CASA para industria, en Zamarramala, vende. Tratar, Julián Gómez, en Vitoria.

VENDO vaca suiza, recién parida de segundo, abundante producción. Tratar con Máximo Salinas, Mozonillo.

SE OFRECE herrador bien impuesto en la profesión. Informes, en la Oficina de Colocación de Olmedo (Valladolid).

VENDO par de novillas de labor, tres años, juntas o separadas: una con cuernos de quince días. Para tratar, Miguel Manso, Armuña.

ACOJO a pastos 160 reses lanaras de Extremadura (Cáceres) y vendo cerdas, dos más de medio preñado, ocho arrobas de peso, las otras para marse. Melchor Ayuso, en Valverde de Majano.

VENDO 40 maderas de pino, labradas y cabra joven, preñada de tres meses. Prudencio Díez Arévalo, Aldea Real (Segovia).

VENDO pareja novillos, hacer cuernos, toda prueba. Tratar, Pedro Rapariegos.

ALMONEDA. Camas, comedor completo, lavabos, mesas comedor, veladores, estufas, cocina central y otros enseres. De tres a siete. Plaza de los Espejos, bajo.

LOTERIA PRO CIEGO

Sorteo del día 5.—Premiados con 2.500 pesetas, los terminados en 20.

Luis Sirera MEDICO

Del Dispensario Antituberculoso. Especialista en pulmón y corazón. Medicina interna. Rayos X.

Consulta diaria de tres a cinco. San Juan, número 7, principal. SEGOVIA.

Censura Sanitaria.—S. G. 16.

LA UNIÓN

TRANSPORTES. SEGOVIA. MADRID. BARCELONA. Ruíz de Alda, 6. Montaleón, 5. Frte. P. Nueva. Teléfono 31. Telf. 46838. Teléfono 2300.

Servicio diario de encargos y mercaderías.

Examen de Estado

Preparación exclusiva. Grupo reducido. Clases 1.º de Noviembre. Informes en CANALEJA 6, 1.º. Toda del 15 al 30 de Octubre.

La sordera

Otro. se corrige nuestro moderno vibrador eléctrico, sin enchufable a la corriente. Dirigirse: Hernisán (Estudios Pédicos «Sección Sordera», Edificios, 104, Barcelona. (Aprobado Censura Sanitaria n.º 2.000.)

CASA CABERO

Carteras, billetes, pitilleras, boquillas, pipas. Inmenso surtido.

Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono 76.

¡MAS!... ¡¡¡MUCHO MAS!!!... ¡MAS!...

¡Un gran surtido!

MUEBLES Y CAMAS

FRANCISCO ROMAN

Juan Bravo, 24

SEGOVIA